

习近平会见孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯

新华社北京3月28日电 (记者董雪 冯歆然)3月28日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯。

习近平指出,中孟人民友好交往源远流长,古老的丝绸之路把两国紧密联系在一起。建交以来,双方始终相互支持、平等相待、合作共赢。中国对孟加拉国的睦邻友好政策保持高度稳定性和延续性,坚定奉行面向全体孟加拉国人民的睦邻友好政策,坚持同孟方做彼此信赖的好邻居、好朋友、好伙伴。今年是中孟建交50周年和中孟人文交流年。中方愿同孟方一道努力,推动中孟合作不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平强调,中孟双方要持续深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中方支持孟方维护国家主权、独立和领土完整,探索符合本国国情的发展道路。中国将进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,这将为包括孟加拉国在内的世界各国发展带来新机遇。中方愿同孟方推进高质量共建“一带一路”,开拓数字经济、绿色经济、海洋经济、基础设施建设、水利等领域合作,增进人文交流,促进人民相知相亲。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,愿同孟方加强多边协调合作,推动全球南方团结自强,构建人类命运共同体。(下转第二版)

习近平会见国际工商界代表

新华社北京3月28日电 (记者杨依军 孙奕)3月28日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表。

习近平对国际工商界代表的到来表示欢迎,对他们长期致力于对华合作表示赞赏。习近平强调,新中国成立70多年特别是改革开放40多年来,创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”,靠的是中国共产党坚强领导和中国人民团结奋斗,也离不开国际社会支持帮助,包括在华外资企业作出的贡献。改革开放使中国快速进入世界市场,大踏步赶上时代,重要一条就是积极利用外资。外资企业来华投资,带动了中国经济增长和就业,促进了中国技术和管理进步,助推了中国改革开放。实践证明,外资企业是中国现代化的重要参与者,是中国改革开放和创新创造的重要参与者,是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。在这一过程中,外资企业普遍得到丰厚回报,企业不断发展壮大,实现了互利共赢,也同中国人民结下深厚友谊。

习近平指出,多年来,中国一直是世界经济增长的主要贡献者和稳定锚,正在全面推进中国式现代化。对外开放是中国的基本国策,中国正在推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,开放的大门只会越开越大,利用外资的政策没有变也不会变。中国是全球第二大消费市场,拥有全球最大规模中等



三月二十八日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表。
新华社记者李学仁摄

收入群体,蕴含着巨大投资和消费潜力。中国致力于高质量发展,绿色化、数字化、智能化转型加快推进,产业配

套能力,是新一轮科技革命和产业变革的最佳应用场景。(下转第二版)

习近平讲话全文详见三版▶

省委常委会召开会议 传达学习贯彻中央有关文件精神 研究部署我省统一战线和“三农”等相关工作 郝鹏主持会议

本报讯 记者方亮 王奇报道 3月28日,省委常委会召开会议,传达学习中央有关文件精神,研究我省统一战线相关工作;审议关于进一步深化农村改革扎实推进乡村振兴有关文件;部署“十五五”规划建议起草工作。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述,认真落实中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰在辽宁调研时的工作

要求,以高度责任感和使命感做好民族和宗教工作,促进宗教和顺、社会和谐、民族和睦。要铸牢中华民族共同体意识,系统推进中华民族共同团结进步创建,推动民族自治县实现高质量发展。要坚持以社会主义核心价值观为引领,促进宗教与社会主义社会相适应,进一步提升宗教工作法治化水平,依法加强宗教活动场所管理,为推动我国宗教中国化走深走实作出辽宁贡献。

会议强调,要贯彻落实党中央关于“三农”工作的重要论述,全

统战工作的决策部署,建立健全主体明确、要求清晰、行之有效、保障到位的统战工作责任体系,不断推动完善大统战工作格局。要严格落实党委(党组)统战工作责任,各级党委(党组)要加强对统战工作的领导,强化对统战工作责任落实情况的督促指导,加快形成各负其责、共同履责的责任导向和责任闭环,推动新时代统战工作高质量发展,为辽宁实现全面振兴新突破贡献力量。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全

面落实中央农村工作会议和中央一号文件部署要求,锚定打造现代化大农业发展先行地,加快建设农业强省。要咬定工作目标,强化跟踪问效,重点抓好当前的春耕备耕工作,全力保障全年粮食稳产增收。要树牢问题导向,动真碰硬、一抓到底推动解决存在的短板弱项。要加强党对“三农”工作的全面领导,夯实基层治理,强化要素保障,推动党的“三农”政策在一线落地见效,为打好打赢决胜之年决战之仗提供坚实保障。(下转第二版)

全省巡视巡察工作会议暨十三届省委第七轮巡视动员部署会召开 发挥利剑作用强化政治监督 推进巡视巡察工作高质量发展 为打好打赢决胜之年决胜之战提供有力保障 郝鹏出席并讲话

本报讯 记者方亮 王奇报道 3月28日,全省巡视巡察工作会议暨十三届省委第七轮巡视动员部署会在沈阳召开,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真贯彻落实新修订的《中国共产党巡视工作条例》,对全省巡视巡察工作作出具体安排,对十三届省委第七轮巡视进行动员部署。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席会议并讲话。

郝鹏指出,党的十八大以来,习近平总书记对巡视工作高度重视、亲自

谋划、亲自部署,不断引领推动巡视工作理论创新、实践创新、制度创新。习近平总书记对巡视工作发表一系列重要论述,为巡视工作深化发展指明了方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和党中央决策部署,推动巡视巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸,不断迈上新台阶。去年,党中央印发新修订的巡视工作条例,为做好巡视巡察工作提供了科学指南。要坚持强基固本,加强巡视巡察机构制度建设,(下转第二版)

监督保障落实、促进发展,充分发挥巡视助力全面从严治党利剑作用,在新时代新征程上更好履行巡视巡察工作职责使命。郝鹏指出,近年来,辽宁认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,准确把握巡视巡察的内涵要求,深刻理解做好巡视巡察工作对加强党内监督、护航振兴发展的重要意义,始终坚持正确政治方向,以强有力监

督保障落实、促进发展,充分发挥巡视助力全面从严治党利剑作用,在新时代新征程上更好履行巡视巡察工作职责使命。

郝鹏指出,近年来,辽宁认真学习

贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和党中央决策部署,推动巡视巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸,不断迈上新台阶。去年,党中央印发新修订的巡视工作条例,为做好巡视巡察工作提供了科学指南。要坚持强基固本,加强巡视巡察机构制度建设,(下转第二版)

系统观念、更优的机制办法纵深推进辽宁巡视巡察工作高质量发展,确保党中央决策部署在辽宁不折不扣落地落实。要深化政治巡视,加强对贯彻落实党中央重大决策部署情况的监督,更好发挥政治保障作用,要深化综合监督,抓好横向贯通、上下联动、向下延伸,不断放大监督叠加效应。要深化整改落实,压实整改全周期责任,强化整改监督,加强成果运用、促进标本兼治。要坚持强基固本,加强巡视巡察机构制度建设,(下转第二版)

系统观念、更优的机制办法纵深推进辽宁巡视巡察工作高质量发展,确保党中央决策部署在辽宁不折不扣落地落实。要深化政治巡视,加强对贯彻落实党中央重大决策部署情况的监督,更好发挥政治保障作用,要深化综合监督,抓好横向贯通、上下联动、向下延伸,不断迈上新台阶。去年,党中央印发新修订的巡视工作条例,为做好巡视巡察工作提供了科学指南。要坚持强基固本,加强巡视巡察机构制度建设,(下转第二版)

会议强调,春季历来是森林草原火灾多发期,特别是受不利气候因素影

响,防灭火形势严峻复杂。要深入贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作重要指示精神,克服麻痹松懈思想,把预防作为重中之重,管住火源、筑牢防线,强化宣传,最大限度降低火灾隐患。要压紧压实火灾防控责任,做实预案、强化指挥、有效联动,推动各项举措落实到基层末梢,(下转第二版)

王新伟主持召开省政府常务会议 研究金融支持民营经济发展和森林草原防灭火等工作

本报讯 记者史冬柏报道 3月28日,省委副书记、代省长王新伟主持召开省政府常务会议,深入贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,落实省委工作要求,研究金融支持民营经济发展、森林草原防灭火等工作。

会议审议《辽宁省金融支持民营

经济发展若干举措》,强调要深入贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,按照全省民营企业座谈会要求,密切政企银企协作,持续加强金融服务供给,打好政策组合拳,引导金融机构加大对民营企业的信贷支持力度,下大力气解决民营企业融资难、融资贵等突出问题,为民营经济发展注

入金融活水,让企业拥有更多获得感。要完善高效联动工作机制,加强政策评估,强化政策协同,扎实实施政策落实到位,有效破除民营经济发展的卡点堵点,更好推动民营企业高质量发展。

会议强调,春季历来是森林草原火灾多发期,特别是受不利气候因素影

响,防灭火形势严峻复杂。要深入贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作重要指示精神,克服麻痹松懈思想,把预防作为重中之重,管住火源、筑牢防线,强化宣传,最大限度降低火灾隐患。要压紧压实火灾防控责任,做实预案、强化指挥、有效联动,推动各项举措落实到基层末梢,(下转第二版)

省人大常委会党组理论学习中心组召开专题学习会

本报讯 记者明绍庚报道 3月28日,省人大常委会党组理论学习中心组召开专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,认真学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神,传达学习省委有关会议精神,确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得扎实成效。省人大常委会党组书记、副主任陈向群主持并讲话。

会上,省人大常委会党组成员联系思想和工作实际开展交流研讨。大家一致表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,(下转第三版)



开栏的话 翻开沉睡的泥土,播下希望的种子……
三月辽宁,东风吹拂,绿意晕染,一幅壮美的“春耕图”正由南向北徐徐展开。

年年春耕,年年不同。改革大潮奔涌,科技日新月异,每一寸土地上,都书写着传统与现代交融的传奇。在这个迷人的季节,我们走进田间地头,观察农业的变化,谛听时代的心跳。“沃野‘耕’新”,敬请关注。

春耕前,一年一度的辽宁(铁岭)现代农机装备展示交易会如期开幕。广场上,一排排新农机在阳光的照射下闪闪发光。

开幕式还没结束,李金宝就穿过人流,径直奔向一台拖拉机。“去年的农机购置与应用补贴到手特别快,买新设备活钱儿比较多。”

李金宝是铁岭市昌图县旺金山农机服务专业合作社理事长,合作社有228户社员、3700亩地、40多台农机。去年,合作社买了一台多功能深松整地机,为增产增收出力不少。听说该机型在今年又升级了,他赶紧带着伙伴来考察。

“今年,不少部件都有改进,科技含量更高了,能做到前深松、后条旋,也更结实耐用。”看着李金宝一会儿蹲下,一会儿起来,恨不得要趴在机器下观察,销售人员王浩赶忙举起画册,拍打着前后两个不同规格的犁头解说,“在有大量秸秆的地里作业,能实现少动土,还会起到蓄积雨水的作用。”

“价格还能商量不?”还没等王浩讲完,合作社的其他成员就迫不及待地“砍价”。

买卖双方的成交,吸引来众多围观者。凑热闹的人中,就有省农业农村厅农机产业发展处处长王刚和铁岭市财政厅局长曹冬喆。他们既是来出席会议,也是到现场看看农机购置与应用补贴发放的情况,听听大家的真实感受。

唠起这个话题,李金宝非常兴奋。“太快了!去年我们购置、更新不少农机,买完没俩月呢,总共47万多元的补贴款就全发卡里了。”李金宝掏出手机,点开“辽宁农机补贴”APP,页面上申请、购机、补贴到账时间一目了然。“不只我们,其他合作社、农机户的补贴款下来都很快。”

李金宝所说的和曹冬喆掌握的情况一致,“去年,全市申请补贴9330台(套),总补贴资金1.15亿元,到年底结算8901台(套),结算1.11亿元,做到了应补尽补。目前,我们已收到2025年的可用补贴资金额度9710万元”。

好政策会继续发力。“今年,我们仍将按月对全省各县区统一发放,让购机者实现农机购置与应用补贴资金‘随申即享’‘直达快享’,让农户抓住农时,增产增收。”省财政厅农业农村处处长孔志权说。

这话一说完,李金宝带头鼓起掌,大家的笑声更响亮了。

(下转第三版)

补贴到账购机忙
本报记者 唐佳丽

办赛理念新鲜出炉 筹备工作有序推进

“十五冬”公开征集

主题口号、会徽、吉祥物设计方案

本报讯 记者朱才威报道 “绿色、共享、活力、融合”——办赛理念新鲜出炉;主题口号、会徽、吉祥物设计征集正式启动。2028年第十五届全国冬季运动会(以下简称“十五冬”)各项目筹备工作全面提速。

办赛理念各关键词有何内涵、寓意?主题口号、会徽、吉祥物征集又有何具体要求及奖励举措?3月28日,在省政府新闻办召开的新闻发布会上,“十五冬”辽宁省筹备委员会办公室逐一解答。

承办2028年第十五届全国冬季运动会,是党中央、国务院交给辽宁的一项重要政治任务,使命光荣、责任重大。

“努力将‘十五冬’办成一届‘彰显资源优势、展示冰雪特色、体现辽宁风采’的体育盛会。”省筹委会办公室负责人介绍,“今年3月,省筹委会紧紧围绕办赛要求,确定了以‘绿色、共享、活力、融合’为‘十五冬’办赛理念。”

“绿色”,就是要坚持生态优先、资源节约、环境友好,统筹考虑赛时需要和赛后利用,加大节能减排技术转化和人工智能推广应用,为建设美丽中国增绿添彩。

(下转第三版)